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Hjerneskadesamrådet 

  

 
Referat fra møde i Hjerneskadesamrådet den 19. april 2010 
 

./. Deltagere: Se vedlagte deltagerliste. 
 
1. Præsentation af den kommunale medformand Lene Holm 
Kommunerne har udpeget Lene Holm som medformand i 
Hjerneskadesamrådet. Lene Holm er rehabiliteringschef i Holstebro 
Kommune. 
 
2. Godkendelse af referatet fra sidste møde 
Referatet fra mødet den 8. januar 2010 blev godkendt. 
 
3. Revision af kommissoriet for Hjerneskadesamrådet 
Eva Sejersdal Knudsen præsenterede udkast til nyt kommissorium. 
Hjerneskadesamrådet drøftede udkastet, og på baggrund af 
drøftelserne er der udarbejdet et nyt udkast. 
 

./. Det nye udkast til kommissorium er vedlagt og vil blive godkendt på 
næste møde i Hjerneskadesamrådet. 
 
Hjerneskadesamrådet drøftede sammensætningen af 
hjerneskadesamrådet. Følgende skal fremhæves fra drøftelserne: 
 
Lene Holm kontakter KKR mhp. udpegning af kommunale 
repræsentanter 

• Specialundervisningen på voksenområdet og 
arbejdsmarkedsområdet er ikke repræsenteret i 
Hjerneskadesamrådet 

• Børneområdet skal repræsenteres mere 
• Sammensætningen af de kommunale repræsentanter skal 

tage hensyn til klyngestrukturen således, at alle klynger er 
repræsenteret og, at de kommunale repræsentanter 
repræsenterer de øvrige kommuner i klyngen 

• Der bør være en UU-vejleder eller kurator (en der har 
ekspertise om børn/unge med svære handicaps) i 
Hjerneskadesamrådet 

 
Peter Brøgger Christensen overvejer at finde en afløser. 
 
Eva Sejersdal Knudsen informerede om, at 
Sundhedskoordinationsudvalget har udarbejdet en målsætning om, at 
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der skal sikres kompetenceudvikling af det frontpersonale, der 
arbejder med hjerneskadede borgere. Målsætningen er beskrevet i 
udkast til den nye generelle sundhedsaftale. 
 
4. Strategi for afholdelse af møde med foreningerne og 
Videnscentret den 6. september 2010 
Lene Tinglef Svenstrup præsenterede udkast til dagsorden til mødet 
med foreningerne og Videnscentret den 6. september 2010. Udkastet 
er udarbejdet af en lille arbejdsgruppe bestående af John Jørgensen, 
Henny Holmgaard, Lene Petersen, Lene Tinglef Svenstrup og 
Charlotte Jensen. 
 
Hjerneskadesamrådet drøftede udkastet. På baggrund af drøftelserne 
blev det aftalt, at mødet indledes med en temadrøftelse/workshop om 
inddragelse af pårørende. Dette skulle gerne sætte gang i debatten 
på mødet.  
 
Det er vigtigt, at foreningerne er klædt godt på til mødet. Lene 
Tinglef Svenstrup og Charlotte Jensen sender brev til foreningerne, 
hvoraf det fremgår, hvad der skal ske på mødet og, at vi gerne vil 
have foreningerne til at fortælle, hvad der rører sig hos dem. 
 

./. Revideret dagsorden er vedlagt. Lene Tinglef Svenstrup og Charlotte 
Jensen arbejder videre med at arrangere mødet. 
 
5. Temadag om kompetenceudvikling på børneområdet 
Den 16. juni 2009 afholdte Hjerneskadesamrådet en temadag om 
kompetenceudvikling på voksenområdet. Hjerneskadesamrådet er 
enigt om, at der er behov for at afholde en tilsvarende dag for børne-
/ungeområdet. 
 
Lis Kleinstrup og Kaj Skovbjerg (uddannelseskoordinator på Hammel 
Neurocenter) foreslår, at der på en sådan temadag er faglige oplæg 
om formiddagen og gruppedrøftelser om eftermiddagen om hvilke 
kurser, der efterspørges. 
 
Temadagen skal kun være for Region Midtjylland og kommunerne i 
regionen. 
 
Det er vigtigt, at indbydelserne sendes bredt ud i kommunerne for at 
ramme alle relevante deltagere. 
 
Temadagen kan afholdes oktober/november 2010. 
 
Arbejdsgruppe bestående af Kaj Skovbjerg, Henny Holmgaard, John 
Jørgensen, Peter Eje Christensen og Charlotte Jensen arrangerer 
temadagen. Charlotte Jensen indkalder til møde i arbejdsgruppen. 
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6. Orientering fra arbejdsgruppen vedr. sundhedsaftale for 
voksne med erhvervet hjerneskade 
Punkt 6 og 7 slås sammen. 
 
Lene Tinglef Svenstrup orienterede om arbejdsgrupperne.  
 
Begge arbejdsgrupper har afholdt deres første møde. Fokus på begge 
møder var på kommissoriet – arbejdsgrupperne havde brug for at 
”snakke sig ind på hinanden” og finde fælles fodslag. 
 
Der er tale om første generation af sundhedsaftale, hvorfor 
arbejdsgrupperne starter på ”bar bund”. 
 
Det er forventningen, at udkast til sundhedsaftaler er klar medio 
2011. 
 
7. Orientering fra arbejdsgruppen vedr. sundhedsaftale for 
børn og unge med erhvervet hjerneskade 
Se ovenfor. 
 
Johannes Klindt, Ikast-Brande Kommune er eneste kommunale 
repræsentant i arbejdsgruppen. Lene Holm sørger for at udpege en 
kommunal terapeut fra Vest-klyngen, som kan deltage i 
arbejdsgruppen. 
 
8. Orientering om arbejdsgruppen i Sundhedsstyrelsen 
Lis Kleinstrup orienterede om arbejdet med forløbsprogrammer. 
Ultimo 2010 forventes MTV’en at være klar. Når MTV’en foreligger, 
genoptages arbejdet i Sundhedsstyrelsen om udarbejdelse af 
forløbsprogrammer.  
 
Lene Tinglef Svenstrup deltager i en arbejdsgruppe under 
referencegruppen, og hun orienterede om arbejdet i denne gruppe. 
 
9. Orientering om statusrapporten 
Lis Kleinstrup informerede om, at den tværfaglige statusrapport er 
ved at blive implementeret på Hammel Neurocenter. Skive, Lemvig 
og Holstebro arbejder også med at få statusrapporten implementeret. 
 
Statusrapporten evalueres ultimo 2010. Helle Mørn og Tove 
Kristensen udarbejder designoplæg for evalueringen. 
 
10. Orientering om den regionale arbejdsgruppe om kræft i 
hjernen 
Anders Degn orienterede. 
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I forløbsprogrammet for kræft fremgår, at der skal udarbejdes 
rehabiliteringsplaner for patienter med kræft i hjernen. 
 
Arbejdsgruppen skal kortlægge rehabiliteringstilbud, opstille 
visitationskriterier til neurorehabilitering.  
 
Målgruppen er voksne med kræft i hjernen. Der er potentielt 160 
patienter årligt med behov for neurorehabilitering. 
 
Århus Kommune deltager i arbejdsgruppen. Lene Holm finder en 
ekstra kommunal repræsentant, der kan deltage i arbejdsgruppens 
sidste møde. 
 
11. Eventuelt 
Eva Sejersdal Knudsen spurgte til, om vi skal have en fast 
orienteringspunkt fra kommunerne på dagsordenen – f.eks. 
orientering fra det kommunale netværk for 
hjerneskadekoordinatorer? 
 
Vi afventer forløbsprogrammet fra Sundhedsstyrelsen, førend vi 
beslutter, om vi skal nedsætte et børnehjerneskadesamråd. 
 
 
 
Referent: Charlotte Jensen 


